

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve

egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona,

fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sz. 208.

Felölös szerkesztő: Hajós József.

## Végre!

Végre kezdődik az áresés. Knazovitzay Béla lapunkban közölt hírdetése szerint legfeljebb 700 koronáért lehet már jó cipőket kapni. Nem szükséges többé 1000 koronánál kezdeni a cipővásárlást. A gyáripár letörli a zsarolásban tobzódó kisipart. Tudtuk, hogy ennek kellett elkövetkezni. Sajnos azonban, hogy csak mi tudtuk és nem tudták a kisiparosok. A kisiparos cipész bevallotta, hogy egy pár cipőt 300-400-500 koronáért készít el. Mivel pedig egy pár cipő elkészítésére — ha jól neki lát — egy nap elegendő tehát egy ember naponta 300-500 koronát keresett a munkájáért. Ez egy esztendőben 100-120 ezer korona. Akinek 5-6 segédje van, az félmilliót keres egy esztendőben.

No hát ez teljesen abnormis, erköletlenül és buta dolog. Merénylet a kínlódo embertársak iránt, gyilkolása a kisiparnak, mert föltétlenül a nagytöke karjaiba kergeti a kiuzsorázott emberiséget.

Egész nyugodt lélekkel mondhatjuk, hogy az élelmiszer drágaságát a ruházat drágasága okozta. Egy 5-6 gyermekes család lábbelivel való ellátása 10-20 ezer koronába kerül évente. Ha felső és alsó ruhát is vesznek ugyanannyinak, hát a 100 ezer koronátör büncsenek messze. Ezt valahonnan ki kell zsarolni, hát zsarolják az élelmiszer bevásárlókat s azok kénytelenek minden árat megfizetni, mert rongyos ruhában járni lehet, de enni muszáj.

Amint örömmel halljuk, az élelmiszer árak se konkurálhatnak a csillagokkal. Akik 1500-2000 koronás lisztárakról álmodoznak, azok majd meg fogják látni, hogy a világtermelés nekik meghozza a konkurenciát. Az amerikai buza és liszt olcsóbb lesz a fölsőfölt ar magyar buzánál és liszténél. Tehát ott is meg lesz a határ. Egyébként mi biztosra vesszük, hogy a földmives se fogja túlmagasra értékelni a maga terményét, ha a ruházatot olcsóbban tudja beszerezni. A liszt árat különben is nem a földmives drágította, hanem a lisztkereskedők, illetőleg a lisztel lánéolók. A földmives 200-500 koronáért adja a buzáját, a liszt azonban 2000 korona körül kerül a fogyasztókhoz. A földmives fáradt egész esztendőn keresztül a gabonájáért, a kereskedő pedig nyert rajta 100-200-400-1000 percentet. Tessék kisaámítani: mit nyerne a piacokon árult zsemlyéknek, kifliknek és kenyereknek. Ezt a csempésző molnárok, pé-

## Legujabb telefon és távirati jelentések:

A politikai válság befejezéséhez közeledünk. A döntés leg később hétfőn lesz. A designáló miniszterelnök a két keresztény pártból alakítja a kormányt. Miniszterelnöki legujabban Hadik Jánost emlegetik.

kek és kifliárusok idézték elő. Amint halljuk, a kormánygy tervei, hogy a buzáat a malmok veszik át és tőlük közvetlenül vásárolhatja majd a lisztet a fogyasztó. Meg lesz állapítva a buza ára, de a liszt ára is. És mivel lesz elegendő, a kevés lisztet nem láncolhatják uszora áron. A fő a láncoló kereskedelem kiirtása.

Tehát végre beáll az irgalmailan uszora-világ alkonya és virrad a tisztességes megélhetés reggele. A nagyipar, a nagytöke megfojja a telhetetlen, a vészpor kisipart és kistöket. A kisiparosok már most sírnak a nagytöke Hangya stb. konkurenciája miatt. Azonban kevesen fogják őket sajnálni, mivel telhetetlenségükkel ők maguk ásták meg sirjukat.

A nagytöke, a nagyipar — sajnos! — még hatalmasabb lesz. De arról nem mitethatunk.

Leközöltük e cikkét, mint különös szerkesztői feljegyzést, de nem bírtuk vele egyet. Szerk.

## Bucsúztató beszéd.

Renaudt leánygimnáziumi tanárnőhöz intézte Pékné tanárnő az évzáró ünnepélyen.

Szeretve tisztelt kedves Kartárs!

23 évvel ezelőt tavaszi rügyakadás, orgonanyílás idején ismeretek meg, mikor bájos mosolygással, szép francia szóval köszöntöttél be hozzám kis növendékünk kíséretében, itt a messze idegenben, távol szép francia hazádtól.

Akkor még bizonyára azt gondoltad, hogy himes pillangó módjára ösmeretlen tájkon végigröppenve gyűjtöd össze a mi honi virágos réteinknek illatát, mézét, hogy aztán visszatérve otthonodba, fiatalosod élénk, szellemes lényével értékesített benyomásaidat és tapasztalataidat a hármas folyó és hármas hid szép honáról, az egykoron országokat rettegiető Árpád néperől, nemzetéről.

De honi földünknek megmagyarázhatatlan, hívós varázsa, leláncoló, csodás ereje hatalmába kerítette a Te rópké lényedet is; megismertél és megszerettél bennünket, aranykalással lengő földjeinket, nekártér termő hegyoldalainkat, becsületet, romlatlan és jólékű népünket, minden szépért és neme-

Az osztrák keresztényszociálisták követelik a kancellári állást és a hadügyi tárcát.

A fogvalevő volt népbiztosok ügyének tárgyalása hétfőn 5 órá kezdődik.

## HIREK

— Magdics István prépost-kanonok ma a székesegyházban d. e. 9 órakor nagy asszisztenciával ünnepi szentmisét tartottak.

— A kormányzó és a honvédelmi miniszter a Hadirokkanták Nemzeti Szövetségéhez. A rokkantak az alakuló közgyűléskor üdvözlő táviratot küldtek a kormányzóhoz és a honvédelmi miniszterhez. A kormányzó az üdvözlőt Dr. Komendovits Gyulához intézett táviratban köszönnel fogadta, a honvédelmi miniszter pedig a következő táviratot küldte. „Az alakuló közgyűlés alkalmából hoztam intézett-meleg üdvözlő távirátát szívből köszönöm s biztosítom, hogy mint eddig, ugy a jövőben is különös gondját viselem a rokkantak, özvegyek és árva ügyének. Seos Károly hmin.”

— Érteltesít. E hó 4 órá vasárnap mindkét plebánia templomból a 7 órai szent mise után indul a kóroanat a Szent Boldogasszony szobrához, ahol istentisztelet lesz.

— Búgyács szugesztör mester tegnap este tartotta bemutatód előadását nagy közönség roppant érdeklődése mellett. Mutatványai meglepőek, sokszor humorosak s mindig érdekesen változatosak voltak. Szelíd módszerrel válogatja ki médiumait s őket sohasem terrorizálja. *Erinlés nélkül* végzett telepátikus feladatmegoldásai különös figyelemre méltóak. Mal előadása iránt fokozott érdeklődés nyilvánul.

— A románok számára rekvirált gabona árának megfizetése a város egy millió korona függő kölcsönt vitt fel. A belügy-miniszter a függőkölcsön felvételét most jóváhagyta. Így a gazdák rövid időn belül a tőlük rekvirált gabona árát megkaphatják, mert most már módjában áll a városnak a kiizetés.

— A papírelőszó bizottság tagjává a miniszterelnök Hajós Józsefet, lapunk szerkesztőjét kinevezte.

— Az egyházmegyeyel r. kath. tanítók figyelmébe. A Kath. Tanítók Háza fiúnevelőintézet igazgatósága kéri azokat az egyházm. tanítókat, kik gyermekeiket a Kath. Tanítók Házában óhájják felvétetni, hogy elsőbbségi joguk biztosítása érdekében július 15-ig jelentkezzenek. Mert ezen határidő után csak akkor vételnek fel, ha még lesz hely. Jelentkezés Palóti utca 27. alatt lehetőleg személyesen történjen. Levelel érdeklődésnél válasszabélyeg küldendő.

jövünk utján! — De akár boldog, emelt fővel járjanak ezek az élet utján, akár megtört, szerencsétlen is a lelkük: mindenükük benső meggyőződéssel és elismeréssel vallja, hogy egyéniségük és jellemük kialakulása mily nemesis hatással volt a Te értékes lényed, a Te pedagógiai ráteremtésed és szereteted melege.

Ez ünnepélyes hitvallás mellé odaifűzöm én is munkatársaidnak, tanártestületnek minden egyes tagjának osztatlan szeretetét és őszinte nagyrabecsiséjét. Az érzékelés ez a leggyönyörűbb, legértékesebb ánnepi ódaja legyen a jól megérdemelt elismerés kifejezése, a Te érdemeid gloriifikálása.

A bucsuzás e pillanatában mely megilletődéssel állunk előtted, kedves Kartárs! Megvallom, hogy nekünk e bucsu fáj, a mi szívünk elszorul, mert ez a bucsu azt jelenti, hogy ezután kedves lényed közelségét, barátságod és szereteted melegét talán örökre nélkülözniünk kell.

De Te boldog vagy, mert nekéd két hazát adott végeztet. A gyászba borult, szerencsétlen Magyar haza mellől újjongva hív haza a vidám, örvendező, szép Gallia. Meg aztán odaát elérkezett

**Felvételek.** A helybeli négyévfolyamu felsőkereskedelmi iskolában az 1920—21 iskolai évre a felvételek f. évi július hó 5-én, 6-án és 7-én lesznek. Az 1. évfolyamra oly tanulók vehetőek fel akik a középiskola, vagy a polgári iskola IV. osztályának sikeres elvégzését iskolai bizonyítvánnyal igazolják. Ezek egyenlőre ideiglenes felvételi jegyet kapnak, mert az isk. év elején felvételi vizsgálatot tartoznak tenni és csak ennek sikere után léphetnek az intézetbe. A többi 3 évfolyamra a felvételek az utolsó isk. bizonyítvány alapján történik. További felvilágosítást készséggel ad az intézet igazgatója.

— **Esküvő.** Márián Margitka és Michels János folyó hó 6-án d. u. 6 órákor tartják esküvőjüket a Székesgyházban. 50

— **Rémhír??** Futólájként terjedt el a híre, hogy városunk zeneiskolájának élére közel jövőben ismét a vörösgombos Hermann László volt elvtárs akarják állítani bizonyos titokban pártoló liberálisok Megnyugtathatjuk az aggó dokát, hogy Hermann ur „igazgatói” tevékenységével eléggé „megelégedtek” a szülők. Né és és: még Budán is csak egyszer volt — kutyavásár...

— **A plebánusok** figyelmébe ajánljuk, hogy az Egyházmegyei Nyomdában az összes számadási-ívek, anyakönyvi másodpéldány-ívek, mindenféle egyházi *bla-bla* elkészült és raktáron áll. Megrendeléseket postafordultával elintézzünk.

— **Kezdetény szociálisan földmunkások** szövetségi ülést tartanak, legsürgősebb feladataik megbeszélésére vasárnap délelőtt 11 órákor a Távirdu utca 6 sz. alatt.

a fészekrakás ideje is, onthon boldog családi tűzhely melegével várnak véreid. És Te, ki szivednek minden idegszálával azoké vagy, sietsz a szeretet és vágyódás szárnyain közéjük, elrepülsz messze messze tőlünk!

Majd ha ott leszel tiéd között, majd ha szivedre szorítod győztes unokáidat: meséld nekik csodálatos, szépséges, szomorú mesét egy bátor, hős, de szerencsétlen katonáról. Meséld el, hogy itt is a dűlő ország volt, melynek határait nem bírta az államférfiak és tudósok húzta meg piros vonalakkal, hanem Isten keze emelte védelmünkre dörgő fellegek magasságáig a Kárpátok oltalmazó vaskarját. Meséld el, hogy az ezüstszalagu csavargó Szajnához hasonlóan nekünk is van egy fölséges méltósággal hömpölygő, szöke Dunánk, — nekünk is van Párisunk: egy ezredéves dicső multtal ékeskedő Budavárunk; — meséld el ah, hogy mindene volt ennek az országnak; széles folyói végtelen síksága, lankáinak és tájainak csodálatos szépsége, kincsai a hegyekben és nyugalmas, bölcs nép a saivében, — muzikája, színei, hangja; — és ha a kerek világ elsüllyedt volna valami borzostó szerencsétlenségben s csak Magyarország maradt volna meg e kis országban, itt mindent megtalált volna mégis az ember, ami a boldogsághoz tartozik. És mond el, hogy nem önző célokért, nem térfoglalásért, de becsületből lengett a messze távol csatamezőkön a vérszátott liliumhéris és reményzöld lobogó. Mond el nekik, mennyit szenvedünk a háborúért, meghalt fiainkért, és élő gyermekeinkért, akiket ugy

— **Érettségi vizsgálat.** A helybeli felsőkereskedelmi iskola IV. évfolyamu tanulói a szóbeli érettségi vizsgálatot f. évi július hó 2-án tették le. A vizsgálatot Dr. Scaack Béla udv. tanácsos, felsők. kereskedelmi isk. kir. főigazgató vezette. — **Eredmény:** Jelesekn felelték meg: Lanzeritsch László, Vas Endrő. Jól felelték meg: Braun László, Ehrlich Pál, Nagy István, Polnauer Imre, Weisz Imre. Megfelelték: Gergely Jenő, Grünfeld Mór, Hoffman Lajos, Illés István, Novory Pál, Ráisz Gyula, Salamon Atadár, Schwarz Andor, Tóth József, Verbőczy László, Vidor Imre. Javító vizsgálatot tehet 2 tanuló.

— **Meghívó a magyar festőművészek** jótékony célú képkiallítására, melynek tiszta jövedelme felerészben a MOVE székesfehérvári osztálya, felerészben pedig a szibériai hadifoglyok hazahozatala javára szolgál. A kiállítás a vármegyeháza dísztermében július 4-én, vasárnap d. e. 10 órákor nyílik meg és július 11-ig marad nyitva. A kiállításon többek között báró Sveteney dr. Say Géza, Danka Antal, Bernáth Sándor stb. képei láthatók. Belépődíj 3 koron. Minden kép megvehető.

— **Eljegyzés.** Mayer Vilmoskát eljegyezte Szabó József. (Minden külön értesítés helyett.) 98

— **Sörház feletti kiskertek** figyelmébe. Értesítetnek a hajlással levő kiskert bérlők, hogy az örzési díjat július hóra minden kiskert után 4 azaz négy koronát a jövő héten Fehér József Fűrdő-sor 9. sz. lakos megbízottal okk. vellen kifizessék, hogy a károktól a kiskerteket megóvassanak. A megbízottak.

tépnék le a szívünkről.

Mond el végül legszebb mesédet az árva fiúról, aki száz szívvél az álnokok között, — fegyvertelenül a fegyverek között, védtelenül elindul, hogy megkeresse a maga igazát és megtalálja a maga hazáját... És ha lába térdig elkopik, és kint a szemé oltalmát veszti, a szíve félig megdermed már és erői csaknem elenyésznek a hegyekről leereszkedő ábrakövek között. Vagy a vízparton a tó felé haladva a víz felé megdermed már és erői csaknem elenyésznek a hegyekről leereszkedő ábrakövek között. Vagy a vízparton a tó felé haladva a víz felé megdermed már és erői csaknem elenyésznek a hegyekről leereszkedő ábrakövek között.

De nem folytatom tovább, nem szaggatom fel fájó sebeinket, hiszen nekünk most ugyis van, ami megillesse szívünket: a válság Töred, kedves, szeretett Kartárs.

Néma fájdalommal és őszinte nagyrabecsúlással szorítjuk meg bicsuzóló felénk nyújtott baráti jobbadat.

Fo. add el tőlünk talizmánul osztalán szeretetünk és hűségünk biztosítékát. — Vezessen az örkődő Gondviselés még sokáig jó erőben és egészségben, hogy a Te életed még sok derűt és napfényt melegít árasson kedveseide és tevékenykedő körére. Isten áldjon meg, Isten vezéreljen!

— **A vizvárosi kath. kör.** folyó hó 4-én, vasárnap d. e. fél 12 órákor saját helyiségében értekezletet tart, amelyre tagjait ezennel meghívja a vezetőiség.

— **Rendőri hír.** Szekeres István cipész, rokkant katona (Barak) több helybeli lakostól javítás végett cipőket, csizmákat vett át s azokkal megszokott. A rendőrség letartóztatta s átadta az ügy-széknek. Szekeresnek nem ez volt az első megtévelyedése, mert katonai szolgálatának idejéből Budapestről lopásért és csalásért körtözték.

— **Köszönet.** Az 1913-ban a Móri állami polgári iskolában végzett alantani tanulótársak, ezután fejezik ki hálájukat az előkészítő bizottságnak, névszerint: Schmidt József, Papp János és Keller Ferencnek az 1920. július 1-i találkozó gondos előkészítéseért.

— **Ma van az „Egyetértés”** sportnépélye a Polgári Lovöldében.

— **Térzene.** A Hadirokkantak Szövetsége ma, vasárnap térenét tart a Zichy-ligetben a rokkantak, özvegyek és árvák javára. Belépődíj 2 korona, felülfizetések köszönettel fogadtnak.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó ismerősök, barátok és rokonok, kik felejtetlen jó tétstvertük Laufenauer Mária temetésén megjelentek, avagy résztvételnek bármiképp kifejezést nyilatkoztak, fogadják ezuttal halás köszönetünket — A gyászoló testvérek. 54

*Eredményes hírvetők a*

**FEJÉRMEGYEI NAPLO**  
ban hirdettek, mert ez a legelterjedtebb lap Székesfehérvárott és a megyénkben.

Székesfehérvár szab. kir. város árvizsgáló bizottságától.

250 - 1920 szám.

**A vendéglői irányárak megállapítása.**

**Határozat.**

Székesfehérvár szab. kir. város árvizsgáló bizottsága 1920. évi június hó 26-án tartott ülésében a város területén levő vendéglők osztályba sorozása, ugyszint az étel és italneműk árának megállapítására vonatkozólag az évi június hó 26-tól kezdődő érvényességgel a következőleg határozott.

**I. osztályba való sorolás.**

A vendéglőket a bizottság két osztályba sorozta. Az I csoportba tartoznak a következők: Magyar Király szálloda, Fekete Sas, Vasúti vendéglő, Juranek, Latzkovics, Rédei és Pulai féle (Bank utca 1 szám, azelőtt Vigözvegy) vendéglő.

A II. csoportba tartoznak az itt névszerint fel nem sorolt vendéglők és kávéházak.

**II. tájékoztató.**

A vendéglősök az árszabályt üzlethelyiségekben oly módon kötelesek kifüggeszteni, hogy azok minden vendég részére könnyen hozzáférhető és az utcáról is jól láthatók legyenek.

A leves mennyisége két és féldeciiternél, a tiszta hús sulya felszolgált állapotban 12 dekanál, a főzelék vagy egyéb közert 15 dekanál, a főttészta sulya 15 dekanál, a sült tésztaé 12 dekanál, a kenyér sulya 6 dekanál a kenyér mennyisége 6 dekanál kevesebb nem lehet. A vendéglősök kötelesek az ételadagok nagyságát az étápon feltüntetni.

III. Vendéglői árak.		
	I. oszt.	II. oszt.
Husleves	1 K —	K 80
Hamisleves	1 " 40	1 " 20
Marhapus mártással és burgonyával	18 " —	14 " —
Marhasült és borjusült közerttel	22 " —	20 " —
Sertésús közerttel	24 " —	22 " —
Duplaadag főzelék 3 deciliter	5 " —	4 " —
Külön közert (főzelék 2 deciliter)	4 " —	3 " —
Főzelék husfeltéttel (párolt vagy sültus)	10 " —	9 " —
Piritott borjumaj	15 " —	14 " —
Borjupörkölt 10 dekg. burgonyával	15 " —	14 " —
Borjupucsinált 10 dekg. galuskával	16 " —	15 " —
Marhapörkölt 10 dekg. galuskával, vagy burgonyával	12 " —	11 " —
Tészta sült vagy főtt	9 " —	8 " —
Kenyer	1 " —	1 " —

**Külön rendelt frissensültek:**

Rostélyos	26 " —	26 " —
Böfistök	26 " —	26 " —
Filé, natur, bécsiszélet	26 " —	26 " —

A vendéglősök a főzeléket husfeltéttel mindennap kötelesek kiszolgálni és csak addig adhatnak sültet, míg főzeléket is ki tudnak szolgáltatni.

**IV. Ellenőrzés.**

A vendéglői árak betartásának ellenőrzésére a bizottság a rendőrséget megkeresi és az árvizsgáló bizottság vezetőit utasítja.

Egyben felhívja a közönséget, hogyha azt tapasztalja, hogy a vendéglősök nem szolgáltatnak ki a jelen határozatba kikötött mennyiséget, úgy azonnal jelentse be vagy a rendőrségnek, vagy az árvizsgáló bizottság jegyzőjének.

A rendelkezést megelőző ellen árdragítás címén a legszigorubb büntetés fog kiszabni. — Ismétlődés esetén a bizottság a 3678/1917 M. E. számú rendelet 10 §-a alapján az iparüzési jogosultság visszavonása iránt tesz javaslatot.

Székesfehérvár, 1920. június 28.

Nagy Ignác  
árvizsg. biz. elnök.

Máj. d. e. 10 órákor lesz a kökiallítás meenvitás



**Motoros cséplők  
figyelmébe!**

**BENZINT** pótló  
**PETROLÉUMOT**

hordó telefeleken jutányos áron eladnak!

**GERL TESTVÉREK,**  
Székesfehérvár, Bognár-u. 1.

Az ármegálfapító bizottság által megállapított árak. Frissen csapolt szőlő, nagyon jó fehér és vörös bor. Hídeg uszonna és vacsora ételk. Esső elien védett kitűnő tekepálya. Billiárd, Csendes családi szórakozás. Ifj. Szűts István vendéglőjében József utca 14. 104

Szündel táncanfolyamaimat folyó hó 5 éven (hétfőn) delután nyitom meg a szt. Imre tereben. 14 éven aluli gyermekek órája 5-6 ig, diák csoport 6-8 ig. Thurzó Gerő okl. tanclánító. 100

Értesítés. Értesitem a t. fűrdőközönséget, hogy *Bodajk fűrdő* a meleg és hideg fűrdő (reumás bántalmak, női bajok, csonttörések, idegesség stb. gyógyhelye) reggel 7 óratól este 7 óráig min dennap nyitva van. Tervezen naponként d. e. 10-12 ig és d. u. 4-6 ig. Augusztusban *uszóverseny* lesz a tóban. Erdőküldésekre készséggel nyujt felvilágosítást a *fűrdő bérleje*.

Magyar Munkások Szövetkezése. A július hó 4-én, vasárnap d. e. 11 órakor a Szent István tereben Győrffy István teol. akadémiai tanár és Patay Pál dr. igazgatósági tagok az AKARAT szövetkezet céljáról és munka-tervérről ismertető előadást fognak tartani. Jelentkező tagok a gyűlés után azonnal felvételt. A központi kiküldöttök, mint a Magyar Nemzeti Szövetség és az AKARAT által alakított Szociál Politikai Osztály titkárai, a Magyar Nemzeti Szövetséget is képviselik. Az új keresztény Magyarország gazdaságilag alapozott épületét dolgoznak és keresik az építő munkatársakat.

Uj tanítványfolyamot kezdünk folyó hóban fiuk és leányok számára. - Beiratkozni lehet lakosom: Kossuth-utca 18. sz. Ugyanott rakettek és rakott telek eladók. Zugor Ernő okl. tanár.

**KERESZTÉS**

DIVATRUHÁZÁBAN

**D. M. C.** nagy motring 28.-  
himző-pamut 28.- K.

megfelel 3 kis mtrngnak  
Városház-tér. Telefon 15.

Korona tejorem" párszori használat után szeptől, májfolttól, pörse nést s minden arctisztatlanságot szünteteti teszi. Kapható: Szűcs Róbert gyógy szertárában.

A mezőgazdák és munkások figyelmébe felhívom jó minőségű schiller **MUNKÁS BORAINRA**, melynek literjét 20 koronáért árusítom a vasuti vendéglőből olíve. Hercegh Sándor vasuti-vendéglős. 18.

**TELJESEN FRISS**

**PNEUMATIK**

710x90, 765x105, 815x105,  
815x120, 820x120, 880x120  
899x135, 985x135

mértékben kapható.

**REIMAN GYULA**  
839 Budapest, V., Gizella-tér 3.

**Deutsch Manó és fia**

Cégtulajdonos:  
**Deák Pál és Károly.**  
divatruházában

fehőruhához ki-  
válóan alkalmas jó-  
minőségű szejoi

**mosott siffon 88-**  
móterje K

Értesitem ügyfeleimet, hogy ügyvédi irodámat, Várkörút 43. szám alá helyeztem vissza. **Dr. Kono.** 5

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.  
9456/1920 tan. sz.

**HIRDETMEY.**

Az 1920. évi buza, rozs és kétszeres vetésterület bejelentése.

Székesfehérvár szab. kir. város területén buza, rozs és kétszeres vetésterülettel bíró termelők, földbirtokosok, bérletők, vagy részes művelők ismételten felhívom, hogy vetésterületeiket 1920. évi július hó 4-ig a városi terményátvevő hivatalban (Városháza I. emelet 10 szoba) délelőttönként 8-2 óráig a 4787/1920 M. E. és 3850/1920 K. M. rendeletek alapján törvényes követelmények terhe alatt bejelenteni el ne mulaszták. Ételmíster igazolvány elhozása ajánlatos.

Mindazon termelők, kik ezen bejelentési kötelezettségüknek eleget nem tennének, azok összes szántóföld területük után a kétszeres gabona mennyiséggel terheltetnek még és ezenfelül ellenük a kihágási eljárás megindítása kapcsán az ellikölmi szándékot gabona szabaddrogalmi árának háromszorosának megfelelő kárterítő összeg megfizetésével, továbbá hat hónapig terjedő elzárással és 20 0 korona pénzbüntetéssel büntetettnek

Székesfehérvár, 1920 július 2.  
**Dr. Zavaros Aladár**  
polgármester.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.  
9296/1920 szám.

**FELHIVÁS.**

A Magyarországi Faértékesítő Hivatal 48516/1920 számú rendelete alapján felhívom az érdekelteket fa- és faszénkereskedőket, továbbá faraktartulajdonosokat, hogy a készletükben április 1-étől beállított változásokat, valamint a június hó 30-án megjelölt fa- és faszén készletük jelentését be. A bejelentéshez szükséges őrjárok a városi mérnöki hivatalban díjtalanul megszerezhetők. Székesfehérvár, 1920. június hó 28-án.  
**Dr. Zavaros Aladár s. k.**  
polgármester.

**Pályázat üzletvezetői állásra.**

A Székesfehérvári Hingya szövetkezet Szőgyény Marich-utca : sz. alatt levő fűszer stb. üzletének üzletvezetői állására pályázat hirdetik. Az állást elnyerő önjáté, szakképzett és óvadékkal (10000-15000 K.) rendelkező egynéki működési bizonyítvánnyal felszerelt ajánlatokat f. hó 15-ig a szövetkezet igazgatóságához címezve, zárt levélben akár postá ujján, akár a szövetkezet üzlethelyiségében adják be. 14

**Bérleti hirdetmény.**

A m. kir. honvédelmi miniszterium várpálota utradalmában Fehérmegye Iszterim, Bakonykúti és Inota határában fekvő Felső pusztai birtokrész kb. 5 0 hold szántó és 2 50 hold legelő és kaszáló hat évre, terményekben megállapított bérletessel ellen bérbeadandó. Részletes feltételek egy az uradalom csőszpusztai intézőségénél, valamint a hon miniszterium 23-ik osztályánál is megteudhatók, ahova július hó 15-ig a bérjárlatok be- küldendők. 43

**Szállás takarmány-felvételek**

préselevo vagontelefeleken legelősebbá szállít

**PETRICK,** takarmány és terménybes 96. váltó. - Zámoly-utca 6.

**Értesítés.**

Van szerencsem a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy

**B.-ALIGAI VENDÉGLŐM**  
már teljesen üzemben van.

**Kitűnő konyha!** Jégbehűtött  
kitűnő fajboraim!

**Dréher-féle sör és kitűnő italok**

állanak miúdenkor a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Kényelmes vasuti közlekedés,  
Szféhvárról negyediki állomásra

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri:

**Rédei Vilmos,** vendéglős.

76.

**LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA**

Székesfehérvár hőrmagykereskedése, Jókai-u. 8-10.  
cipő- és cipőfelsőrésgyára.

Raktáron levő elsőrendű beltföldi és kiváló minőségű külföldi **cipőkrémeink** árát versenyképességünk folytán 10 százalékkal olcsóbban, mint bárhol az eddigi áraknál be- oszadjuk a T. C. közönség rendelkezésére.

**Viszont eladóknak külön engedmény.**

Próbavásárlással ugy ebben, mint PÁLMA GÜMMISAR- KOKBAN valamint, egyéb cipőkellék világlegességében kérjük bennünket megtisztelni. (876)

- APRÓHIRDETESEK.**
- 400. - **Mézot, babot, gyümölcsöt, zöldségeket nagy mennyiségben vesz:** Bogay, Vörösmarty-tér 2. sz. Telefon- szám 108. 25-13
  - 948. - **Gyári munkások felvétel-** a villamos telepen.
  - 782. - **Tyukszemváros, maszli-** rozást és vizgyógykezelést vállalkozó privát házaknál. Pétermann Kossuth-utca 13.
  - 750. - **Ültényök készítése és** fordítását a legújnyokos áron készit Váner János férjhezad. Halász-u. 5. sz. Ugyanott egy jó házból való fiú tanuló- nak felvételik. 10-9
  - 749. - **Szép hajfonatok kaphatók,** kifésült hajkóbb hajmukat készit, levá- gott, kifésült női hajjat megvesz Koron- ai hálygfodrász Nádor-utca 13. 10-7
  - 770. - **Pergeselt méz állandóan** kapható. Budai-út 31. sz. alatt. 20-7
  - 786. - **Keményfa hálósokbák,** ugyszintén egyes ágak szerények, asztalok és szék-k kaphatók: Városház- tér 4. Butor-raktár. 10-9
  - 127. - **Bőrbútorok festését, javi-** tását, átoldozását, készítését vállalja Donáth Jenő hártiosmáhye. Diványok, szelonok stb. készen is kaphatók. Kos- suth utca 9. 5-1
  - 73. - **Dizsnózeirt nagyobb meny-** nyiségben megvelele keresnek. M. kir. Népjódelmi Miniszterium Rokkant intézete Budai uti barakk. 3-1
  - 71. - **Gyümölcs utóában a mén-** teleppel szemben nagy sárokház eladó, érdeklődni az Arpád fűrdő iródban. 3-1
  - 82. - **Egy hasas telén eladó. Vágó-** hídú dűlő 1 ház. Májzer Imre. 3-1
  - 103. - **A volt rózsákert uszó-** mestere tovább folytatja uszós tanítását a városi közös fűrdőben. Uszó tanulókat felveszek. 2-1
  - 97. - **Jégezkevény eladó. Ferenc** József (Megyeház) tér 13. sz. a. I. emelet jobbra. 2-1
  - Tanuló leányt felvesz Szammer** Imre könyvnyomdája. Bánya-utca 9.
  - 97. - **Egy jó osztályból való leány** felvétetik kiszolgáláni. Ifj. Latzkovits Béla vendéglőjében 3-1
  - 101. - **Szakácsotfő** azonnal fel- vételik. Simor-utca 8. 6-4
  - 51. - **Kovács tanuló felvétetik.** Ashenbrenner Pál kovácsmester. Vászár- tér 17. 3-2
  - 58. - **Két könyű fűderes kocsit** eladó. Vászár-tér 17. Wittvinds. 3-2
  - 65. - **Jó házból való fia tanuló-** nak felvétetik Ugyanott Mentesfiu fel- vétetik Schlamadinger Antal és fia veskereskedésbe. 3-2
  - 81. - **Egy új szobabutor eladó. Olaj-** utca 21. 2-1
  - Szűcs eladó, Olaj-utca 51. sz. alatt**
  - 99. - **Egy buzaföld,** egy nagy víz- mentes ponyva, 42-es tisztviselma szám- talval eladó. Pálota-utca 8. szám.
  - 101. - **Uj szövetestűm 13-14** éves leányoknak és többféle ruha eladó, Kégl György-utca 16.
  - 88. - **Eladó két fejős kecske gidá-** val, kerékpár, egy vadászfegyver. Szu- nyog-utca 11.
  - 92. - **Egy rendez leányt** vagy esetleg bejárónót keresek, Széchenyi- utca 9.
  - 87. - **Százszázton egy föld kiadó** észli vetés alá. Tudakozóndi Selyem-utca Pingicer vendéglő.
  - 10. - **4 darab 4 hónapos malac** eladó. Sarló-utca 8a. 4-4
  - 9. - **Eladó ház.** Széchenyi-utca 66. számú ház szabadkézből eladó. Érte- kezni lehet Sarló-utca 6. sz. Mikó. 4-4
  - 30. - **Benzinmotor** kicsira sze- reive darálásra, cséplésre, fűrészhajtásra alkalmas eladó. Kert-utca 47. 3-3
  - 26. - **Egy jókarban levő gramof-** on lemezekkel együtt eladó. Almássy- telep. Munkás-u. 19. 3-3
  - 27. - **Eladó 15 kgr. disznó zsír,** férfi mo-ó-öltöny, 1 üzleti őrászat. Bő- vebbet részvényemalom, Portánál. 3-3
  - 36. - **Nyolc hónapos malacok** eladók. Alsókrálysor 25. sz. 3-3
  - 47. - **Fél és háromnegyed éves** malacok eladók. Pálota-utca 16.
  - 53. - **Jó férfi cipők** és leányka ruhák eladók. Várkörút 45. első emelet.
  - 56. - **Egy 6 hónapos kanca** kaitó eladó Térmegi Horog-utca 8. szám.
  - 57. - **4 darab 4 hónapos ma-** lac eladó. Havranek-u. 81. szám.
  - 15. - **Üzlet helyiségek** fűtácán, szűlő, szántóföld, házak, 80 hold egy tagban eladó. Birtok feleiben keresetik. Forschner, Kempelen-tér.

Az "Ébredő Magyarok" a keresztény pártokkal egyesülően vasárnap d. e. 11 órakor a Városházterén nagy négygyűlést tartanak

- 50 — **Születés** — 8 hónapos és hízlatát való eladó. Malom-u. 6.
- 94 — **Öt napos székfélény eladó**, Széchenyi-utca 140. szám alatt.
- 97 — **Egy kis fűszert** forbe oldala lécecs kocsit eladó. Zámoly-utca 17.
- 90 — **Egy modern gyermekkoszt eladó**. Jókai-utca 2. földszint.
- 89 — **Egy új ufjlovas kócsi eladó**. Széchenyi-utca 36.
- 44 — **Műhely**, mely gazdálkodásra alkalmas elcserelem és családi házi, csillag elütném. Bővebbet: Selyem-utca 49. sz. Délután 4 órától. Löwinger-nél.
- 52 — **Egy új, asztal, két szék, könyvtári szekrény, mosó, éjjeli szekrény és egy szűd eladó**. Pálotai-u. 58.
- 48 — **Egy éves szűd eladó**. Zámoly-utca 9.
- 42 — **Eladó permetező, mézcsépegető, vajtöplő, 2 drb. PP. lokomobil-rikka cséplőgépez**. Vörösmarthy-tér 3.
- 46 — **Széchenyi-utca 129. szám alatt 2 héthónapos szűd eladó**. 2-1
- 935. — **Hemlekor 34-es számú ház fele szabadkézből eladó**. 2-2
- 6. — **Teljesen új 3 oszlatos méhkapta eladó**. Öreghegy, Kápolna dűlő 791. Pólc.
- 29. — **Keréken járó vas kertifecskeendő és egy lésza, ligzérti elcserelem**. Klókner-nél, Turózsák 104. 2-2
- 50. — **Uránlában** fél pár kesztyű elvesszett. Kérem a pénzárán jutalom ellenében leadni.
- 60. — **Egy jóruvaló idősebb női keresek háziartásom vezetésére**. Kigyó-utca 5.
- 63 — **Eladó egy alighasznált bécsi gyártmányu mahagon szongora és egyéb butorok**. Székesfehérvár, Rapuló-telep, gondnoknál épület.
- 69 — **Feketeselyem és szines bluz selyem eladó**. Schmidt Széchenyi utca 15 szám.
- 75 — **Müncheni** hosszú concert zongora eladó. Bővebbet a kiadóban.
- 77 — **Egy tanuló felvétetik** Rédei Vilmos vendéglőjében Kossuth utca.
- 70 — **Jókaiuban levő cimbalom eladó** Dubicsánosz György festőnél, Tobak utca 10.
- 79 — **Háromszobás lakásomat** elcserelem kétél eselig nagy egyszobással lehetőleg hol malacot tarthaték. Cim a kiadóban.
- 80 — **Csinos uriház** teljesen különálló, fele szép lakással, moskonyha, kamra, pince, stb. hozak egy különböző célra jól felhasználható melléképület. Beköltözhető lakás. 135 ezerért igen olcsón eladó. Közé ebbit Megyeház utca 12.
- 78 — **Öt éves** való árca. Vasvanyú eladó. Rác utca 23 szám.
- 82 — **Bejárólányok** felvétetnek az Adria gőzmosodába Lakatos utca 1.
- 84 — **Jóruvaló** mindeneselény egy 36 bejárólány felvétetnek. Ugyanott egy pár félcipő eladó. Bővebbet papírúzet Kossuth utca 15.
- 85 — **Megbízható, idősebb, intelligens asszony** főző, vagy házvezetőnő állást keres. Cim a kiadóban.

**Uránia-színház.**  
Péntek, szombat, vasárnap,  
július hó 2, 3 és 4-én:  
**JUDEX V. rész**  
4 felvonásban.  
A filmtechnika szenzációja!  
Előadások köznapokon 7 és 9 órákor, Vasárnap 5, 7 és 9 órákor.

**ÉPÍTŐ ANYAGOK!**  
Építőmesterek, kőművesmesterek figyelmébe!  
Előrendő kétfarku tetőcserepre és falitéglára azonnali szállításra felvezetünk rendelkezéseket. Ugyancsak szállítjuk az összes építőkezelő anyagokat.  
**EISLER és BOHN** építőanyaggyártó  
Iroda: Budapest, V., Nagykörösi-utca 18. Telefon 132-28.

**A M. kir. Munkügyi és Népjóleti Ministerium**  
Reklamt isekelőjében (Budai-utí barakk.)  
Kész butorok, üzleti állványok, homokfutó kocsik, szekerek, lószerszámok, női, férfi, gyermek cipők, szandálók, csizmák, tűzhelek, gyümölcskosarak eladók. — Valamint cipők, férfi és gyermek ruhák, butorok, kocsik, szekerek löszerszámok megrendelhetők s mindezek javítása elfogadtatik. Továbbá vállal mindennemű kovács, bogár, festő, fényező és lakatos munkát.

**NAGY CIPŐ-VÁSÁR**  
**KNAZOVITZKY-divatáruházában!**  
Az alanti cikkeknél leszállított árak!

Fél-sevró Spangnis fekete	500 —
Fél-sevró fekete, sárga és szürke bőr betéttel	500 —
Fél-sevró fekete fűzős francia forma szeges	650 —
Fél-sevró fekete amerikai	500 —
Fél-fekete fűzős box varrott talp	700 —
Fél fekete fűzős antilop betéttel	700 —
Fél fehér fűzős és spangnis vászon	400 —
Fekete és drapp félvászon cipő, varrott talp bőr kaplival	26—30-ig 200 —, 31—35-ig 250 —, 35—42-ig 300 —
Női magas box fűzős, amerikai forma	600 —
Női magas schervo szövet betét	300 —
Gyermek erős box cipő 20—34-ig	400 —
Sárga bőr sandál varrott talp 22—25-ig	230 —
26—30-ig 285 —, 31—35-ig 340 —, 36—39-ig 385 —	

**BARDON JOZSEF, ÉS NAGY KÁROLY OKL. MERNÖK**  
**MÉRNÖKI IRODÁJA**  
Székesfehérvár  
Lakatos-utca 1. szám.  
(Dűpöki-palota mellett.)

**ITT A SZIVÁRVÁNY MOSÓEXTRAKT!**  
(Törv. védve szabadalom bej.) Felül-mulja az eddigi összes mosószerkészlményeket!  
Szivárvány mosóextrakt-hoz nem kell sem szappan, sem szóda.  
Szivárvány mosóextrakt-ból elegendő egy kis doboz 30 kg. ruha kimosásához.  
Szivárvány mosóextrakt vegyszeti vélemény szerint tökéletesen fertőtleníti és tisztítja a teherneműt.  
Kapható mindenütt! Kis doboz ára 30 K. (Örös dobozért 3 K vissza.)  
Mosóereje megfelel 1 kg. legjobb minőségű mosópornak.  
Helyi képviselő Székesfehérvár és rajonja részére: Szántó Aladár, Jókai-utca 9. szám

**Fejérmegyei Mezőgazdasági és Kereskedelmi Társaság**  
Székesfehérvár, Rákóczi-utca 1-3.  
Raktárról ajánl: 98—99 %-os rézgálicot, raffiát, motorhajtó gázolajat, gépszirt, kenderhámtrángot, kenderkötőket, sajtolt vasásót vaslapátot, kaszát, géphajtó-szijskat.  
Mindent eredeti csomagolásban és legjobb minőségben. (500)  
**Vesz:** Repcemagot és mindenféle hüvelyeseket és minden a szabadforgalom tárgyát képező mezőgazdasági terményeket.

**Apollo-színház.**  
Péntek, szombat, vasárnap,  
július hó 2, 3 és 4-én:  
**Atitokzatos klub**  
HARAY PIEL kalandor dráma 5 felvonásban.  
KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!  
Előadások: 7 és 9 órákor.  
Száját villamos-telep.

**Ruhát, KELMÉT**  
legszobban és legjobban csak  
Maizer István, fest  
27. Szömörce-u. 14.

**Kereskedőknek fontos!**  
Mielőtt harisnyaszükségletét fedezi, okvetlen látogassa meg az ország legnagyobb harisnya gyári-telepét  
Guttmann és Fekete  
ógnél, — Budapest, VI., Deákter Ankerpalota.  
Kiadás csakis viszonteladókknak. Árajánlattal készséggel szolgálunk

**BUTOR**  
disztárgy, csillár  
olcsón és jól vásárolható.  
NAGY ZSIGMOND-nál,  
Budapest, VI., Lázár-utca 3. a Bazilika közelében.  
Vasuti szállítást is gondoskodunk. o o

Az összes biztosítási igazgatokat művelő, régi  
**Előkelő Biztosító Társaság**  
Székesfehérvár székhelyvel Fehér és Vespérem megékre  
vezérügynökséget  
őhajt szervezni. A képviselő elnyerése iránt érdeklődő pénzütezt, nagyobb cég, vagy kiterjedt összekötéttel rendelkező magánszemély (esetleg menekült vagy nyug. köztisztviselő) ugyszintén a vezérügynökséghez titkári állásra kinevezendő és teljes szakképzettséggel bíró pályázók közöljék címüket a referenciák megjelölésével: „Kartellen kívül” jellege alatt a lap kiadóhivatalával.

**MIKÓ FERENC** 729  
„áruházában”  
Gyertya prima drb 7.—  
Cigaretta hüvely: 7.—  
Riz-Abadie 7.—  
Janina Club 6.—  
Cigaretta papir Riz-Ab. 2.—  
Ruhafesték (Szilvia) 2.—  
Cipő-krém (Piram) 2-os 4.—  
Brazili márvány szappan 12.—  
Továbbá harisnyák, komodt cipők, fésű árúk és placl tászkák legelősebb árban.  
Székesfehérvár,  
Szógyény Marich u. 3.